

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
«Детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением  
деятельности  
по познавательно-речевому развитию детей № 2»

**Мастер-класс для педагогов по лепке в технике  
«Миллефиори»**

**Воспитатель: Машенцева О.С.**

**г. Михайловск 2023г.**

Цель: расширить знания педагогов в вопросах использования нетрадиционных техник лепки в изобразительной деятельности детей.

Задачи:

- познакомить педагогов с приемами нетрадиционной лепки на примере выполнения работы в технике «миллефиори»;
- донести до педагогов важность использования методов нетрадиционных изобразительных техник в развитии образного мышления, чувственного восприятия, творчества детей;
- создать условия для плодотворной творческой деятельности участников мастер-класса.

Оборудование:

- цветной картон для фона;
- пластилин ярких цветов;
- доска для лепки;
- стеки;
- скалка для раскатывания (Фламастеры);
- влажные салфетки;

Структура мастер – класса:

1. Вступительная часть.

Объявление темы и цели мастер-класса.

2. Теоретически - демонстрационная часть.

Значение нетрадиционной лепки для развития ребенка.

«Миллефиори» - как вид нетрадиционной многослойной лепки в изобразительной деятельности.

Пояснение основных этапов выполнения элементов «Цветочной композиции».

3. Практическая часть.

Освоение приемов выполнения элементов цветка в нетрадиционной технике лепки «миллефиори». Изготовление открытки «Цветочная композиция».

#### 4. Рефлексия участников мастер-класса. Подведение итогов.

Ход мастер-класса:

##### 1. Вступительная часть.

Уважаемые коллеги, я познакомлю вас с нетрадиционной техникой многослойной лепки «Миллефиории» и покажу некоторые её приёмы на примере изготовления открытки «Цветочная композиция».

##### 2. Теоретически - демонстрационная часть.

Название техники «меллифиори» в переводе с итальянского, звучит как «тысяча цветов». Эта техника итальянских стеклодувов. Изначально она употреблялась для одного из видов мозаичного стекла с особым декоративным узором в виде цветка (отсюда и название). В наше время эта технология успешно используется при изготовлении очень красивых и изящных изделий из полимерной глины. На сегодняшний день техника «Миллефиори» применяется не только при создании предметов из стекла, полимерной глины, но и для создания поделок из пластилина.

Принцип данной техники заключается в создании лепной картины с изображением более или менее выпуклых полу объёмных объектов на горизонтальной поверхности. Техника очень необычна и интересна, самое необычное это то, что никогда нельзя до конца предугадать полученный результат, всегда ожидает сюрприз. А дети очень любят все новое и необычное в своей продуктивной деятельности.

А сейчас я предлагаю вам окунуться в необычный мир «миллефиори» и посмотреть работы, сделанные в технике «миллефиори».

##### 3. Практическая часть.



Есть много способов многослойной лепки. Я покажу простые основные способы, которые нам понадобятся сегодня для практической деятельности.

1 способ:

Берём два куса пластилина одинаковых по размеру, и катаем шарики. Далее расплющиваем их или раскатываем и формируем две пластины. Накладываем одну на другую и скатываем «рулетом». После чего, рулету нужно дать немного полежать, чтобы он не был слишком мягким и не смазывался. Теперь разрезаем его на тонкие пластины. Составляем цветочную композицию по собственному замыслу, подключив свое творческое воображение и фантазию.

И вот что у нас получилось!

Такую открытку можно приготовить с детьми в подарок к любому празднику.

Я надеюсь, что вам понравилась техника «миллефиори».



## 2 способ:

Берем пластилин, и формируем простую колбаску (брусочек). Далее готовим 2-3 пластилины из пластилина других цветов по ширине брусочка. Заворачиваем поочередно ими брусочек, и разглаживаем шов. Далее ужимаем полученный брусочек. Теперь раскатывании он будет удлиняться и утончаться. После окончательного раскатывания колбаски, пластилину нужно дать немного полежать, чтобы он не был слишком мягким и не смазывался. Затем нарезаем на тонкие пластины. То же самое делаем с белым и зеленым цветом для листьев.

## 3 способ:

Формируем простую колбаску (брусочек). Потом берём пластилин других цветов и делаем пластины. Затем заворачиваем нашими пластинами этот брусочек. Медленно и равномерно раскатываем полученный брусочек. Режем её на 6 одинаковых частей. Далее раскатываем короткую колбаску другого цвета (для серединки) таким же размером. Выкладываем вокруг серединки 6 готовых частей, прижимаем их. При желании можно пластиной другого цвета обернуть ещё раз все колбаски. Это придаст новую окраску. Аккуратно режем заготовку леской на кольца (режем быстро, чтобы не размазать рисунок). Получились готовые красивые цветочки для открытки.